

两天内5个城市密集松绑限购，其中无锡全面放开

曾经40多个城市限购，如今仅剩9个 楼市松绑，南京你怎么看？

昨天，现代快报记者从无锡市住房保障管理局获悉，继7月26日无锡取消90平米以上(含90平米)住房的限购政策后，无锡又出新政，从今天起无锡市区(江阴、宜兴本来就不实施限购政策)暂停执行住房限购政策，这意味着无锡正式全面放开房屋限购。

现代快报记者统计发现，截至8月29日晚，全国

仅剩9个城市依然执行限购，其中就有南京。南

京还能坚持多久？近日有消息称，南京将在9月1日取消限购，不过这个传言目前还没有被证实。

现代快报记者 唐奕 马乐乐

政策发布

无锡今起 放开限购

7月26日，无锡取消90平米以上(含90平米)住房的限购政策，市场反响强烈。昨日记者从无锡市房管局获悉，从8月30日起，无锡在原先取消90平米(含)以上住房限购政策的基础上，再度取消90平米以下的住房限购政策，目的是为了进一步发挥市场本身的调节机制。

新政出台后，90平米以下的房源也不再实施限购政策，意味着从8月30日起，无锡市民可以根据自己的需求购买三套及以上住房，不再需要在办理房产证时提供有关自己所有房产套数的相关证明。

无锡市住房保障局市场管理处相关负责人表示，限购的初衷是要平抑房价，让市场回归理性。而通过近两年的调控与监测，目前无锡房价基本稳定，投资投机的行为基本被挤出市场。出于这样的考虑，无锡暂停执行住房限购政策。

政策解读

限贷尚未放开 公积金政策不变

上次无锡放开90平米以上住房限购政策后，不少业内人士都认为，放开限购政策如果想刺激楼市销售，放开限贷是关键。而之前也有媒体报道过，无锡在放开90平米以上房源限购后，首套房贷款利率已经出现松动，个别银行对优质买房人给予一定的优惠。有银行推出政策，对信用好、收入稳定且购房面积在70平方米以上的客户可享受95折利率。那这次无锡全面放开限购后，限贷政策会不会有所松动呢？

对此，记者昨天也采访了无锡多家银行。一位不愿意透露姓名的银行内部人士表示，首套房利率优惠实乃个例，且带有一定的附加条件，目前还未扩展到整个银行界。且放开限购和放开限贷是两码事，目前银行方面尚未接到总行方面的最新政策通知。

至于市民关心的公积金买三套房会不会有新政出台，昨日现代快报记者也就此采访了无锡市公积金中心，该中心相关负责人表示，目前公积金方面还没有相关的新政出台，依然实施原先的政策。



网络漫画

楼市 观察

两天5个城市密集松绑限购

8月28日，贵阳市住房和城乡建设局宣布，9月1日起，贵阳市将停止执行住房限购措施。这仅仅是8月末地方政府纷纷挣脱限购“枷锁”的序幕，就在同一天，西安和杭州也宣布，将全面取消限购政策。

与其他城市有所不同的是，这是西安和杭州的“二次松绑”。就在7月底，西安曾经改变原有的限购令，对60平方米以下户型放开限购，可仅仅在一个月后，部分

松绑就变成了全面取消。杭州也有类似的情况，之前的松绑内容是，杭州余杭区、萧山区取消限购，主城区140平方米及以上取消限购，“羞答答”的救市在一个月后终于变成全面突破。

就在昨天，又有2个城市传出松绑限购的消息。之前一直执行限购的沈阳，房产部门工作人员表示，现在限购查询只查个人，不再查家庭套数。即夫妻二人在二环内可拥有四套房源，在二环外

购房并没有套数限制。曾经在落户政策上有变的江苏无锡，昨天终于大大方方地对限购“动刀”：从8月30日起，无锡市区暂停执行住房限购政策。

这样一来，全国40多个曾经执行住房限购的城市，如今只剩下9个：除了被公认为今年取消限购无望的京、沪、广、深四大一线城市之外，继续执行限购的城市仅剩南京、三亚、珠海、兰州、西宁。

南京也将取消？暂未证实

“两个月前，取消限购是新闻；现在，不取消限购才是新闻。”昨天，有南京开发商人士笑称，他预测年底前继续执行限购的只剩四大一线城市，言下之意南京也将松绑。

巧合的是，就在其他城市地方政府纷纷出手之际，南京即将“松绑”的传言近日也开始蔓延。

现代快报记者了解到，南京有关部门早已进行过调整限购政策的讨论，并初步形成两种意见：全面取消限购、90平方米以上户型取消限购。在杭州二次调整政策之际，有关南京“将于9月1日取消限购”的说法开始出现。还有多位开发商人士表示，南京会在9月上旬调整限

购政策，但是时间和力度还未知。

昨天，记者在华侨路房地产交易登记中心看到，开具新购住房证明的窗口依然开放，买房人在交易之前仍然需要开具购房资格证明，现有的政策并未松动。“我们没有听说要取消限购。”相关工作人员表示。

南京松绑限购时机已到？

一位不愿透露姓名的业内人士指出，南京松绑限购已到时机。“如果说之前因为南京楼市相对坚挺，而没有必要松绑的话，那么在全国除了一线城市，只剩5个城市继续执行，并且一些比南京楼市更旺的城市例如合肥也趁机取消，这样南京取消限购，也不会招致批评。另一

方面，杭州、西安两城市时隔一个月二次松绑，从部分取消变成全面取消，地方政府心切可见一斑，有这样的例子在前，南京取消限购顺理成章。”

实际上，尽管南京楼市在全国的“健康程度”位于前列，但在全国楼市下行的背景下，南京也并未独善其身。中原地产数据显

示，南京楼市新商品房的去化周期近几个月来逐步延长，5、6、7月的去化周期分别是8.33个月、10.13个月、11.35个月。到8月底，南京新房库存量已经站上4.8万套，为近2年来的历史新高，虽然比起杭州等城市要健康太多，但也开始出现“消化不良”的征兆。

曾经，
全国40多个城市限购
如今，只剩下9个：

北京
上海
广州
深圳
南京
三亚
珠海
兰州
西宁

相关新闻

下半年首次土地拍卖，开发商很理性
5幅地块公开拍卖
4幅底价成交

休息了整整两个月的土地市场昨天开闸，5幅地块公开拍卖都顺利找到买家。引人注目的江浦青奥体育公园旁宅地，果然招来万科、保利等5家大牌房企争夺，最终保利地产经过25轮竞价以17.6亿元将地块收入囊中，7005元/平方米的地价被认为“理性”。

地价7005元，不及去年地王

昨天公开拍卖的5幅地块中，位于江浦青奥体育公园旁的G47地块是人们关注的重点。青奥体育公园刚刚在青奥会中承担了沙滩排球、橄榄球等比赛项目，未来启用的体育场和体育馆等配套设施也将成为江北最大的体育配套设施，而G47地块就紧挨着青奥体育公园。

万科、保利、新城、雨润、宜志5家房企出现在G47地块的争夺阵容中。从现场看，保利先是与新城互相加码，直到第18轮时万科突然杀出，此时总价达到16.8亿元，随后保利又与万科对掐，第25轮保利报价17.6亿元时，万科再没有举牌。

现代快报记者结合这幅地块的面积和容积率计算，G47地价为7005元/平方米，与正荣润江城去年创造的7973元/平方米“江北地王”价格有不小的差距。

业内：开发商正理性拿地

“7000元/平方米的地价比较理性。”南京一家房企的相关负责人告诉现代快报记者。

其他4幅地块全部是底价成交。多家开发商人士告诉现代快报记者，今年下半年南京土地市场上机会很多，他们都有拿地的计划，从昨天下午的“第一拍”来看，今年优质地块仍然会有争抢，但比去年会理性很多。

现代快报记者 马乐乐